

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО  
«ОДЕСЬКИЙ ПРИПОРТОВИЙ ЗАВОД»

**ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

до Фінансового плану АТ «ОПЗ»  
на 2017 рік

## РОЗДІЛ 1. Діяльність підприємства

Одеський припортовий завод створено відповідно до Наказу Міністерства хімічної промисловості СРСР від 04.03.1974 року № 155. Відкрите акціонерне товариство «Одеський припортовий завод» засновано шляхом перетворення Одеського державного припортового заводу згідно до Закону України «Про приватизацію державного майна» та відповідно до Наказу Фонду державного майна України від 16.06.2004 р. № 2-АТ.

З метою формування статутного фонду відкритого акціонерного товариства, яке створювалося на базі майна Одеського державного припортового заводу, була проведена незалежна оцінка необоротних активів. Згідно з вимогами Методики оцінки майна, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 10.12.03 р. № 1891, комісією з приватизації складено акт оцінки майна станом на 31 січня 2004 року, який був затверджений приказом Фонду державного майна України від 30.04.2004р. № 4-ОМ.

Загальними зборами акціонерів (протокол від 26.04.2012 року № 01/12) було ухвалене рішення про перейменування ВАТ «ОПЗ» на ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОДЕСЬКИЙ ПРИПОРТОВИЙ ЗАВОД» (далі АТ «ОПЗ») у зв'язку з приведенням діяльності товариства у відповідність з вимогами Закону України «Про акціонерні товариства».

Основними напрямками діяльності АТ «ОПЗ» є виробництво та реалізація хімічної продукції (аміаку, карбаміду, рідкої вуглекислоти тощо), а також приймання, зберігання та перевантаження на експорт аміаку, карбаміду і метанолу від інших підприємств.

Завод розташований в курортно-рекреаційній зоні на узбережжі Чорного моря, на західному березі Аджаликського лиману. Створення нових додаткових потужностей неможливо за умовами розвитку.

АТ «ОПЗ» являє собою безперервно діюче хімічне підприємство, на якому виробляється та перевантажується значна кількість екологічно небезпечних, токсичних, вибухово- і пожежонебезпечних хімічних речовин. Завод віднесений органами державної виконавчої влади України до об'єктів підвищеної екологічної небезпеки 1 категорії (Закон України «Про об'єкти підвищеної небезпеки» від 18.01.2001 р. № 2245-III, Постанова Кабінету Міністрів «Про ідентифікацію й декларування безпеки об'єктів підвищеної небезпеки» від 11.07.2002 р. № 956).

На заводі зберігається велика кількість аміаку, метанолу та інших особливо небезпечних хімічних речовин, є чотири сховища загальною ємністю 120 000 тон для

збереження аміаку. Це найбільший склад збереження особливо небезпечної хімічної речовини в Європі. Крім того, на заводі здійснюються енергоємні високотемпературні процеси під високим тиском з воднем, азотно-водневою сумішшю, синтезом-газом тощо.

АТ «ОПЗ» - сучасне хімічне підприємство, яке зарекомендувало себе, як надійний партнер у зовнішньоекономічних відносинах, та є членом Міжнародної асоціації виробників добрив - IFA. Технічний стан устаткування і кваліфікація персоналу підприємства, за оцінкою представників Міжнародної асоціації виробників добрив - IFA, відповідає рівню подібних європейських підприємств та стандартів.

Детальна інформація із чисельності та фонду оплати праці працівників заводу наведена в пункті 1 «Дані про підприємство, персонал та фонд оплати праці» таблиці 6 «Інформація до фінансового плану на 2017 рік АТ «ОПЗ».

Щорічно відділом охорони праці та охорони природи проводиться цілеспрямована робота з реалізації конституційного права працівників на охорону їхнього життя та здоров'я в процесі трудової діяльності, досягнення належних і здорових умов праці та виробничої сфери. Працівники заводу, відповідно до встановлених норм, забезпечуються засобами індивідуального захисту, спецодягом, спецвзуттям тощо.

Відповідно до законодавства та вимог природоохоронних правил і норм, на заводі впроваджуються заходи щодо охорони навколишнього середовища: здійснюється постійний контроль за станом навколишнього середовища на території заводу та в санітарно-захисній зоні, за роботою очисних споруджень.

Завдяки системній модернізації та реконструкції технологічного обладнання виробничі потужності перевищують проектні.

Відповідно до ст. ст. 75 і 77, 89 Господарського кодексу України та Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкту господарювання державного сектору економіки, затвердженого наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.03.2015 № 205 (зі змінами), АТ «ОПЗ» надає проект фінансового плану підприємства на 2017 рік.

Слідуює відзначити, що фінансові результати роботи публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод» залежать насамперед від трьох основних факторів:

- вартості природного газу - основної сировини для виробництва азотних добрив;

- цін світового ринку на основну продукцію заводу (аміак, карбамід), більш ніж 85% якої йде на експорт (внутрішній ринок України є пріоритетним, але він не може споживати такі обсяги виробленої продукції);

- наявності кваліфікованих кадрів більш ніж по 80 спеціальностях, необхідних для експлуатації складного обладнання пожежо- та вибухонебезпечного виробництва, що працює в умовах високих і низьких температурах, високого тиску та вакууму, дуже корозійних середовищах та при зберіганні великих об'ємів отруйних речовин.

З метою пояснення основних показників фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік, приводимо короткий опис тенденцій на світовому ринку азотних добрив, які впливають на фінансово-господарську діяльність АТ «ОПЗ».

Ще з 2012 року на світовому ринку почалось поступове зниження цін на азотні добрива, яке було пов'язано, перш за все, з введенням нових виробничих потужностей в країнах з дешевим природним газом, а також перевищенням пропозиції над попитом на ринку азотних добрив. З кожним роком загальний відсоток перевищення пропозиції над попитом продовжує зростати. За прогнозними даними Міжнародної асоціації виробників добрив, сумарна потужність з виробництва аміаку в світі складе у 2018 році приблизно 252 млн. тон проти 204 млн. тон в 2012 році, по карбаміду, відповідно - 248 млн. тон проти 193 млн. тон. Очікується, що пропозиція та попит на світовому ринку азотних добрив збалансується лише починаючи з 2020 року.

Додатковим чинником впливу на ціни була поява дешевого сланцевого газу у США та, як наслідок, початок будівництва нових агрегатів з виробництва азотних добрив та реконструювання існуючих у Північній Америці. З урахуванням того, що США були одним з великих імпортерів азотних добрив, приріст виробничих потужностей забезпечує власним виробництвом частину ринків США та значно скорочує імпорт. Відповідно, ринок світової торгівлі азотними добривами звужується, що додатково впливає на зниження цін на ринках аміаку та карбаміду. Крім США, активним будівництвом нових виробництв займались й інші країни з дешевим природним газом.

Як відомо, в азотній промисловості природний газ використовується як основна сировина. Витрати на природний газ це основна витратообразуюча стаття при формуванні собівартості азотної продукції українських виробників. Наприклад, частка природного газу у собівартості аміаку виробництва АТ «ОПЗ» складає на цей час більш ніж 89%. У зв'язку з цим, в останні роки АТ «ОПЗ» зазнає серйозні труднощі у роботі з причини високої вартості основної сировини - природного газу. Необхідно відзначити, що вартість природного газу в Україні суттєво перевищує аналогічні ціни в розвинених промислових країнах. Біржові котирування свідчать про перевищення цін на природний газ в Україні над аналогічними цінами в США і Європі. Ще більш низька ціна природного газу в країнах - експортерах азотних добрив з регіонів, таких як країни

Перської затоки, Північної Африки, Карибського басейну та інших, в останні роки є головною причиною складних конкурентних умов для АТ «ОПЗ» на світовому ринку. У зв'язку з негативними тенденціями на ринку азотних добрив, країни, що мають у своєму розпорядженні більш дорогий природний газ, почали використовувати наявні виробничі потужності тільки частково, в сприятливій в ціновому плані на ринку періоді.

2015 рік для АТ «Одеський припортовий завод» був напружений, але майже весь рік товариство працювало з повною завантаженістю виробничих потужностей, у тому числі завдяки кредиту у розмірі 5 млрд. грн., отриманому від АТ «Ощадбанк» згідно Розпорядження Кабінету Міністрів України від 03.12.2014 № 1186-р «Про заходи щодо стабілізації роботи ПАТ «Одеський припортовий завод» із цільовим призначенням – на придбання природного газу у НАК «Нафтогаз України». Кредитні кошти дозволили ПАТ «Одеський припортовий завод» закупити природний газ у НАК «Нафтогаз України» в обсязі, необхідному для забезпечення повного завантаження виробничих потужностей заводу протягом I-го півріччя 2015 року.

В 2016 році склалася вкрай негативна економічна ситуація на світовому ринку мінеральних добрив. Несприятлива ситуація на світовому ринку для АТ «Одеський припортовий завод» була обумовлена значним дисбалансом між пропозицією та попитом на азотні добрива, що призвело до різкого падіння цін і створило серйозні труднощі зі збутом продукції заводу на експорт. Середня ціна 1 тони аміаку за рік у порівнянні з 2015 роком знизилася на 126,42 дол. США, а 1 тони карбаміду - на 68,29 дол. США. Внаслідок несприятливої цінової кон'юнктури, яка склалася на світовому ринку азотної продукції протягом 2016 року, АТ «ОПЗ» працювало з неповним навантаженням: один агрегат аміаку та два агрегати карбаміду. Негативна ситуація для АТ «ОПЗ» посилювалася дуже високою вартістю основної сировини – природного газу в Україні, яка ніяк не кореспондувалася зі світовими цінами на продукцію заводу. У вкрай складній економічній ситуації в період із серпня по жовтень 2016 року була здійснена повна аварійна зупинка виробничих потужностей заводу.

Про складну ситуацію, яка склалась на підприємстві, був проінформований Прем'єр-міністр України В.Б.Гройсман, з проханням прийняти урядові рішення щодо подальшої діяльності АТ «ОПЗ». У вересні КМУ була прийнята постанова №658, якою на НАК «Нафтогаз України» покладено спеціальні обов'язки - забезпечити постачання до АТ «ОПЗ» природного газу на безперервній основі (незалежно від наявності заборгованості АТ «ОПЗ» перед НАК «Нафтогаз України» за спожитий природний газ). Прийняття КМУ постанови від 22.09.2016 р. №658 дозволило запустити у роботу виробництво з частковою завантаженістю потужностей - у роботі один агрегат з виробництва аміаку та два агрегати з виробництва карбаміду.

Необхідно зазначити, що на протязі дії постанови КМУ від 22.09.2016 р. №658 НАК «Нафтогаз України» щомісячно збільшував вартість природного газу. З 01.10.2016 р. діяв тариф на рівні 5916,00 грн./тис.куб.м. (без урахування ПДВ та вартості транспортування), в листопаді 2016 р. тариф зріс на 15,2% до рівня 6819,00 грн./тис.куб.м. (без урахування ПДВ та вартості транспортування), в грудні 2016 р. тариф зріс ще на 5% до рівня 7148,00 грн./тис.куб.м. (без урахування ПДВ та вартості транспортування). Зростання вартості природного газу призвело до подальшого збільшення збитків підприємства, гострому дефіциту обігових коштів, і як наслідок, росту заборгованості за спожитий природний газ, у т.ч. перед НАК «Нафтогаз України».

Протягом 2016 року завод був вимушений залучати у державного АТ «УКРГАЗБАНК» позикові кошти у вигляді короткострокових банківських кредитів під 22 % річних у національній валюті.

В 2016 році заводом було відвантажено та реалізовано хімічної продукції, виконано послуг із приймання, зберігання й перевантаження хімічної продукції, а також реалізовано іншої продукції на внутрішньому ринку більш ніж в 2 рази менше, чим в 2015 році.

Про дуже складну ситуацію на підприємстві АТ «ОПЗ» протягом року детально інформувало Адміністрацію Президента України, Кабінет Міністрів України, Фонд державного майна України.

В зв'язку із закінченням 31.12.2016 р. дії постанови Кабінету Міністрів України від 22.09.2016 р. №658, а також у зв'язку з тим, що конкурс з продажу пакету акцій АТ «ОПЗ» 14 грудня не відбувся, АТ «ОПЗ» в наслідок негативної ситуації на ринках збуту та відсутності джерел постачання основної сировини, було вимушено зупинити свої виробничі потужності з 01.01.2017 р.

З 01.01.2017 р. по 01.03.2017р. виробничі потужності підприємства простоювали, при цьому дефіцит обігових коштів підприємства продовжував поглиблюватись, заборгованість підприємства зростала, оскільки підприємство здійснювало витрати на утримання активів заводу у нормальному робочому та безпечному, у т.ч. з точки зору екології, стані. Підприємство було переведено у режим економії витрат, виходячи з наявних фінансових ресурсів, робітники були переведені на 3-хденний робочий тиждень.

Необхідно враховувати, що тривалий простої виробничих потужностей дуже негативно відбився на стані устаткування, кадровому потенціалі підприємства, фінансовий стан заводу подовжував погіршуватись на фоні зростання заборгованості, інвестиційна привабливість суттєво знизилася.

У зв'язку з звертаннями АТ «ОПЗ», з метою виведення підприємства з економічної кризи, Урядом країни здійснений ряд ефективних заходів для пуску у роботу виробничих потужностей АТ «ОПЗ».

28.02.2017р. відбулася нарада з питань відновлення роботи АТ «ОПЗ» під головуванням Першого віце-прем'єр-міністра України – Міністра економічного розвитку і торгівлі Кубіва С.І., на якому було ухвалене рішення погодитися із пропозицією АТ «ОПЗ» та ФДМУ, щодо запуску заводу та відновлення роботи АТ «ОПЗ» на давальницькій сировині шляхом укладання договору переробки (протокол наради від 28.02.2017р.)

Робота підприємства на таких умовах дозволяє розрахувати деякий позитивний результат від реалізації послуг з переробки давальницької сировини в карбамід і аміак. Пуск виробництва також дозволить розпочати виконання Розпорядження Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 року № 1018 - р «Про погодження реструктуризації боргу публічного акціонерного товариства» Одеський припортовий завод» перед публічним акціонерним товариством «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз України», та розпочати розраховуватися з іншими контрагентами по боргах.

Зменшити серйозний дефіцит оборотних коштів для проведення розрахунків, АТ «ОПЗ» також планує за рахунок повернення з державного бюджету переплати податку на прибуток в розмірі 625 907, 00 тис. грн. протягом 2017 року. У зв'язку з цим, згідно з діючим законодавством в ДФС України у грудні 2016 р. АТ «ОПЗ» подана заявка на повернення суми переплати податку на прибуток з бюджету.

## **РОЗДІЛ 2. Баланс підприємства**

Станом на 31.12.2016 р. вартість всіх активів АТ «ОПЗ» склала 5 952 040 тис. грн. Станом на 31.12.2016 р. первісна вартість основних засобів АТ «ОПЗ» склала 4 156 111 тис.грн. Ступінь зносу основних засобів на кінець останнього звітного періоду складає 11,2%. Зменшення ступеню зносу основних засобів пов'язане з переоцінкою необоротних активів (основних засобів та незавершених капітальних вкладень) виробничих підрозділів заводу. Проведення оцінки відбувалось на підставі договору від 14.02.2017 року № 0007/2017, укладеного між АТ «Одеський припортовий завод» та СП «Увекон». Мета проведення цієї оцінки: для прийняття управлінських рішень (передача в оренду, передача в управління та інші) щодо визначеного Об'єкту оцінки відповідно до вимог Постанові Кабінету Міністрів України від 10 серпня 1995 р. № 629 «Про затвердження Методики оцінки об'єктів оренди, Порядку викупу орендарем оборотних матеріальних засобів та Порядку надання в кредит орендареві коштів та цінних паперів», зокрема п. 2 в частині врахування при переоцінці предмету оренди у

вигляді активів підприємства вимог П(С)БОУ щодо цих активів.

### РОЗДІЛ 3. Дохід

У зв'язку з вищевикладеним проект фінансового плану ПУБЛІЧНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ОДЕСЬКИЙ ПРИПОРТОВИЙ ЗАВОД» на 2017 рік підготовлено з урахуванням можливих ефективних шляхів виходу підприємства із кризової економічної ситуації. В даному проекті, при складанні показників фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік передбачено, що протягом 2017 року підприємство буде працювати в режимі переробки давальницької сировини.

Проект фінансового плану підприємства на 2017 рік складений з урахуванням:

- фактичних показників за 1 квартал 2017 року;
- планових тарифів на надання послуг з переробки природного газу як давальницької сировини;
- прогнозного обмінного курсу іноземної валюти на 2017 рік 27,2 гривень за 1 долар США.

Заплановані тарифи на надання послуг з переробки природного газу як давальницької сировини склали: за 1 тону аміаку – 1 196,3 грн. (без ПДВ), за 1 тону карбаміду – 1 373,3 грн. (без ПДВ). На 2 квартал 2017 року були заплановані чинні на момент складання плану тарифи на переробку давальницької сировини, які містили у собі тариф на транспортування природного газу. На 3-4 квартали – запланований тариф без урахування тарифу на транспортування природного газу, тому заплановано компенсування витрат на транспортування природного газу у складі чистого доходу.

Детальне розшифрування показників чистого доходу від реалізації продукції та послуг АТ «ОПЗ» в порівнянні з фактичними показниками 2015 року та 2016 року надано у пункті 3 Інформація про бізнес підприємства таблиці 6 «Інформація до фінансового плану на 2017 рік АТ «ОПЗ».

Значне зниження запланованого чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) в 2017 році обумовлено перепрофілюванням підприємства з виробництва мінеральних добрив в послуги із переробки давальницької сировини в аміак та карбамід. Тобто Товариство має отримувати виручку лише в вигляді оплати послуг за переробку давальницької сировини в готову продукцію згідно запланованим тарифам. При цьому всі умовно-зміні витрати на виробництво (крім витрат на основну сировину – природний газ) в натуральному виразі, підприємство буде нести в повному обсязі.

Загальна сума доходів Товариства в 2017 році складає 2 753 502 тис. грн., що



значно менше показників попередніх періодів через заплановане перепрофілювання підприємства з виробництва мінеральних добрив та реалізації її на експорт на послуги з переробки давальницької сировини у аміак та карбамід.

#### **РОЗДІЛ 4. Витрати**

У проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік собівартість реалізованої продукції та послуг запланована на рівні 2 334 807 тис. грн., що є також значно менше показників попередніх періодів через перепрофілювання підприємства з виробництва мінеральних добрив та реалізації її на експорт на послуги з переробки давальницької сировини у аміак та карбамід. Тобто собівартість реалізованої продукції та послуг не містить у собі вартість основної сировини – природного газу, а лише витрати на транспортування природного газу.

Відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики, від 29.12.2015 р. №3159 зі змінами від 31.03.2016р, тариф на транспортування природного газу магістральними та розподільними трубопроводами заплановано на рівні 732,70 грн./тис. куб. м.

Збільшення витрат на електроенергію в фінансовому плані на 2017 рік обумовлене зростанням тарифів. У проекті фінансового плану на 2017 рік (рядок 1013) планова вартість електроенергії складала – 1497,8 грн. за 1 тис.кВт.г. (тариф розраховувався з урахуванням середнього фактичного тарифу у першому кварталі 2017 р. – 1525,6 грн. за тис.кВт.г. та фактичного тарифу станом на 01.04.2017 р. – 1493,9 грн. за тис.кВт.г.) (без урахування ПДВ). Середня вартість спожитої електроенергії у 2016 році становить – 1363,3 грн. за 1 тис.кВтч. (без урахування ПДВ). Таким чином, збільшення тарифу становить 134,52 грн. або 9,9%.

На протязі 2016 р. АТ «ОПЗ» працювало з частковою завантаженістю потужностей – одним агрегатом аміаку та двома агрегатами карбаміду. У 2017 р. планується робота АТ «ОПЗ» з повною завантаженістю потужностей, (крім 1- го кварталу 2017 року). У зв'язку з цим планується збільшення обсягів споживання електроенергії, у порівнянні з 2016 р. на 3,8%. Таким чином витрати на електроенергію в 2017 році по відношенню до факту 2016 року зростуть на 13,8 %.

Заплановане зниження суми амортизації основних засобів і нематеріальних активів на 2017 рік (рядок 1017) на 13,9%, в порівнянні з фактичним показником 2016 року, при запланованих на 2017 рік капітальних інвестицій в розмірі 395 млн. грн., пов'язане зі строками введення в експлуатацію обладнання реакційної частини печі

первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку. Повне виконання контракту з виготовлення та оприбуткування зазначеного обладнання для заміни в ході реконструкції заплановано в 2017 році в розмірі 324 млн. грн. Введення обладнання в експлуатацію після закінчення робіт і подальшого нарахування амортизації буде заплановано в фінансовому плані на 2018 рік.

Зростання витрат на послуги залізнодорожного транспорту (рядок 1018/2) в 2017 році обумовлене збільшенням запланованих обсягів обробки вантажів сторонніх контрагентів. Так, згідно укладених договорів на 2017 рік з компанією ТОВ «Дельта Вільмар» планується зростання обсягів обробки вантажів майже в 1,5 разів, а з компанією ТОВ «Боріваж» на 10%. Крім того, заплановане зростання вказаних витрат обумовлене збільшенням тарифів на послуги ПАТ «Укрзалізниця» в 2017 році по відношенню к 2016 року на 25%.

17 травня 2017 року в ФДМУ була проведена нарада з проблемних питань діяльності АТ «ОПЗ» під головуванням заступника Голови ФДМУ Державіна В.В. Одним з питань цієї наради стала необхідність проведення Товариством роботи виготовленню правоустановчих документів на нерухоме майно АТ «ОПЗ». Протоколом від 17.05.2017 року було зобов'язано т.в.о. Голови Правління – директора АТ «ОПЗ» Назаренка С.М. надати в строк до 26.05.2017 року пропозиції по оформленню правоустановчих документів на нерухоме майно підприємства з зазначенням вартості послуг та строків.

Листом від 24.05.2017 року №1452 щодо виконання рішення наради про технічну інвентаризацію та оформлення правовстановлюючих документів від 17.05.2017 року, АТ «ОПЗ» надало «Графік виконання робіт по технічній інвентаризації та паспортизації будівель та споруд для оформлення прав власності, орієнтована вартість робіт», складений АТ «ОПЗ» 18.05.2017 року. Згідно даного Графіку орієнтована вартість робіт складе 746,3 тис. грн.

Дані витрати увійшли до складу планової собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) проекту фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік, а саме - у рядок 1016 «Витрати, що здійснюються для підтримання об'єкта в робочому стані (проведення ремонту, технічного огляду, нагляду, обслуговування тощо)».

Фонд оплати праці працівників на 2017 рік запланований у сумі 433 576 тис. грн., що більше факту на 2016 рік на 5,3%. Згідно з програмою соціально-економічного розвитку, що реалізується на заводі, згідно п.3.1. Колективного договору на 2015-2017 рр. публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод» передбачено

щорічне підвищення заробітної плати на рівень що є вищим за річний рівень інфляції. Щорічне збільшення заробітної плати також передбачено п.3.2.18. Галузевої угоди між Міністерством Промполітики України, Фондом державного майна України, Союзом хіміків України и Центральною Радою профспілки робітників хімічних та нафтохімічних галузей промисловості України.

Необхідно звернути увагу на скорочення чисельності працівників, заплановане на 2017 рік. Це пов'язано з тим, що тривалий простої виробничих потужностей дуже негативно відбився на стані кадрового потенціалу підприємства, так як з кожним днем простою підприємства звільняються фахівці, які цінуються на зарубіжних ринках праці. Але підприємство буде втілювати усі можливості для збереження кадрового потенціалу підприємства.

Адміністративні витрати в 2017 році заплановані у розмірі 115 706 тис. грн., що в порівнянні з фактичними даними за 2016 рік менше на 29 282 тис. грн. або 20,2% та з фактом за 2015 рік більше на 17 904 тис. грн. або 18,3%.

У проекті фінансового плану на 2017 рік у складі адміністративних витрат заплановані витрати, пов'язані з використанням службових автомобілів, у сумі 1 921 тис. грн., що нижче факту 2016 року на 36,7%. Завод розташований у сільській місцевості на значній відстані від населених пунктів (50 км від центра м. Одеси, 20 км від м. Южне). Даний автотранспорт використовується заводом з метою поїздок, пов'язаних із службовою діяльністю посадових осіб.

У складі адміністративних витрат запланована сума витрат на страхові послуги в розмірі 51,0 тис. грн. АТ «ОПЗ» віднесено органами державної виконавчої влади України до об'єктів підвищеної екологічної небезпеки 1 категорії (відповідно до Закону України «Про об'єкти підвищеної небезпеки» від 18.01.2001 р. № 2245-III і Постанови Кабінету Міністрів «Про ідентифікацію й декларування безпеки об'єктів підвищеної небезпеки» від 11.07.2002 р. № 956). У зв'язку із цим відповідно до Закону України від 07.03.1996р. № 85/96-ВР "Про страхування" та Постанови КМУ від 16.11.2002р. N1788 «Про затвердження Порядку і правил проведення обов'язкового страхування цивільної відповідальності суб'єктів господарювання за шкоду, яка може бути заподіяна пожежами та аваріями на об'єктах підвищеної небезпеки, включаючи пожежовибухонебезпечні об'єкти та об'єкти, господарська діяльність на яких може призвести до аварій екологічного і санітарно-епідеміологічного характеру», АТ «ОПЗ» зобов'язане здійснювати витрати на страхування цивільної відповідальності суб'єктів господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно пожежами та аваріями на об'єктах підвищеної небезпеки.

У складі витрат на організаційно-технічні послуги (рядок 1044) заплановані витрати на послуги банків, витрати на утримання та забезпечення підрозділів адміністративного призначення (витрати на обслуговуючий транспорт, ТМЦ та послуги для забезпечення діловодства та документообігу та інші). Оплата комісій за послуги обслуговуючих банків, запланована за тарифами відповідно до діючих договорів (в т.ч. по розрахунково-касовому обслуговуванню, супровід і обслуговування імпорتنих акредитивів і ін.). В даний час обслуговування поточних рахунків АТ «ОПЗ» здійснюється трьома державними комерційними банками України: АТ «Укрексімбанк», АТ «Ощадбанк», АТ «Укргазбанк», а також АБ «Марфінбанк». Зазначені банки протягом тривалого часу також надають платні послуги з обслуговування карткових рахунків працівників заводу в рамках «зарпланих проектів»: АТ «Ощадбанк» - з 2011 року, АТ «Укргазбанк» - з 2015 року, АБ «Марфінбанк» починаючи з 2004 року. У складі фактичних витрат на організаційно-технічні послуги в сумі 2 936 тис.грн. за 1 квартал 2017 року відображені понесені витрати в розмірі 2897,5 тис. грн. на оплату комісій АБ «Укрексімбанк» за обслуговування і забезпечення розрахунків по підтвердженого акредитиву під гарантію МФУ, відкритому АТ «ОПЗ» згідно з контрактом від 16.12.2015р. №OPP-2015-32 з фірмою Valtec Trade, Ltd., яким передбачалась поставка і шеф-нагляд за виконанням робіт по монтажу обладнання для ремонту радіантної зони печі первинного риформингу агрегату по виробництву аміаку.

У складі адміністративних витрат заплановані обов'язкові витрати на аудиторські послуги в сумі 2 340 тис. грн. для підтвердження річної фінансової звітності АТ «ОПЗ» зобов'язане за 2016 рік. Згідно зі статтею 75 Закону України від 17.09.2008р. № 514-VI «Про акціонерні товариства» річна фінансова звітність публічного акціонерного товариства підлягає обов'язковій перевірці незалежним аудитором. Стаття 40 Закону України від 23.02.2006р. № 3480-IV «Про цінні папери та фондовий ринок» також встановлює, що регулярна річна інформація емітента цінних паперів обов'язково має містити аудиторський висновок. Дані витрати заплановані на рівні вартості аудиторських послуг згідно укладеного договору.

У попередньому проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік (наданий листом № 1420 від 19.05.2017р.) у складі адміністративних витрат заплановані обов'язкові витрати на аудиторські послуги в сумі 2 340 тис. грн. для підтвердження річної фінансової звітності АТ «ОПЗ» за 2016 рік. Згідно зі статтею 75 Закону України від 17.09.2008р. № 514-VI «Про акціонерні товариства» річна фінансова звітність публічного акціонерного товариства підлягає обов'язковій перевірці незалежним аудитором. Стаття 40 Закону України від 23.02.2006р. № 3480-IV «Про цінні папери та фондовий ринок» також встановлює, що регулярна річна інформація емітента цінних

паперів обов'язково має містити аудиторський висновок. Дані витрати заплановані на рівні вартості аудиторських послуг згідно укладеного договору.

Однак, наказом ФДМУ від 06.06.2017 р. №914 «Про забезпечення продажу акцій АТ «ОПЗ» встановлено дату оцінки (30.06.2017 року) державного пакету акцій Товариства, що підлягає продажу. Підпунктом 4 пункту 3 цього наказу т.в.о. Голови Правління- директору АТ «ОПЗ» наказано забезпечити проведення аудиту з метою підтвердження правильності складання балансу, складеного на дату оцінки.

Протоколом засідання тендерної комісії АТ «ОПЗ» від 20.06.2017 року №87/1 переможцем конкурсу щодо оцінки пропозицій міжнародних аудиторських компаній визнано ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги».

Протоколом позачергового засідання Наглядової ради АТ «ОПЗ» від 10.07.2017 року № 13/2017 затверджено обрання аудитором АТ «ОПЗ» аудиторську компанію ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги» та погоджено умови договору для проведення аудиту фінансової звітності Товариства станом на 30.06.2017 року, передбачивши зазначені умови у фінансовому плані АТ «ОПЗ» на 2017 рік.

Таким чином, в доопрацьованому проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік до складу адміністративних витрат додана сума 1040,0 тис. грн. (без урахування ПДВ) як сума винагороди аудитору за послуги проведення аудиту з метою підтвердження правильності складання балансу на 30.06.2017р.

У складі адміністративних витрат заплановані також витрати на юридичні послуги. В графі 7 рядка 1046 «юридичні послуги» відображені фактичні витрати за 1 квартал 2017 року. У складі даних витрат відображені суми по діючих договорах з юридичними компаніями, які представляють інтереси АТ «ОПЗ» в судових справах, які ведуться по відношенню до Товариства, а саме:

Адвок.фірма "Сергій Козьяков та Партнери"– послуги із представництва інтересів АТ «ОПЗ» в АМКУ у справі № 136-26/5015 за заявою ДП «Укрхімтранаміак» про порушення конкуренції та зловживання монопольним становищем;

Адвокатське об'єднання "АВЕР ЛЕКС"– оскарження податкових повідомлень-рішень, винесених за підсумками перевірки Од.управління офісу великих платників податків ДФС;

ТОВ "Адвокатська компанія «Маршаллер і Партнери» – представництво інтересів АТ «ОПЗ» у господарських судових справах із наступними контрагентами: ПАТ НАК «Нафтогаз України», ПАТ «УКРАТРАНСГАЗ», ТОВ «ЮГ ГАЗ»;

Представництво "БЕЙКЕР І МАКЕНЗІ"– компенсація витрат пов'язаних із направленням до апеляційного суду округу Свеа в м. Стокгольм (Швеція) заяви про скасування заключного рішення Арбітражного інституту Торгової палати м.Стокгольма

від 11.10.16 року у справі SCC Case V 2016/065.

Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАНУ за надання науково-правової експертизи

Збільшення інших адміністративних витрат на 2017 рік обумовлено зростанням витрат на податки майже в два рази, через зміну ставки податку на нерухоме майно (в частині плати за землю), згідно рішення Юженської міської ради від 18.02.2016 року № 147-VII.

Витрати на збут у проекті фінансового плану на 2017 рік у порівнянні з фактичними даними за 2016 рік значно зменшились через заплановане зменшення обсягів перевантаження аміаку та карбаміду власного виробництва у зв'язку з перепрофілюванням підприємства з виробництва мінеральних добрив та реалізації її на експорт на послуги з переробки давальницької сировини у аміак та карбамід.

Інші операційні витрати у проекті фінансового плану на 2017 рік складають 201 728 тис.грн., що на 2 804 380 тис.грн. менше, ніж у факті 2016 року.

У складі інших операційних витрат (рядок 1086/5) питому вагу займають витрати на утримання, експлуатацію й забезпечення основної діяльності об'єктів соціальної інфраструктури та витрати, передбачені Колективним договором підприємства. До складу даних витрат входять витрати на оплату праці робітників соціальної сфери й відрахувань по них, амортизація, комунальні послуги, витрати на відрядження, послуги цехів і сторонніх організацій по виконанню підрядних робіт, матеріальні витрати тощо. Так, до складу об'єктів соціальної інфраструктури АТ «ОПЗ» належать наступні підрозділи: Палац культури «Дружба», житловий комплекс, фізкультурно-спортивний клуб «Хімік», медичний центр. Також дані витрати містять витрати на виконання заходів, передбачених Колективним договором публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод».

Розширфування рядка 1086/5 (тис.грн)

|                                       | Факт 2015р | Факт 2016р | План 2017р |
|---------------------------------------|------------|------------|------------|
| Палац культури «Дружба»,              | 21 350     | 18 971     | 18 246     |
| Житловий комплекс,                    | 7 139      | 7 618      | 6 818      |
| Фізкультурно-спортивний клуб «Хімік», | 12 044     | 9 750      | 9 513      |

|   |         |         |        |
|---|---------|---------|--------|
| Медичний центр  | 31 295  | 31 571  | 31 880 |
| Витрати на виконання заходів, передбачених Колективним договором АТ «ОПЗ» | 111 003 | 113 611 | 75 540 |

Витрати по виконанню заходів, передбачених Колективним договором АТ «ОПЗ» - це витрати на придбання оздоровчо-лікувальних путівок для робітників заводу, виплата матеріальної допомоги для робітників та пенсіонерів заводу, підтримка інвалідів та соціально незахищених робітників та членів їх родин, витрати на добровільне медичне страхування здоров'я робітників підприємства, які передбачені Колективним договором АТ «ОПЗ» та нормами чинного законодавства.

В інших витратах (рядок 1086/8), що виникають у процесі операційної діяльності підприємства найбільшу питому вагу займають заплановані витрати на виплату пільгових пенсій згідно статті 13 Закону України від 05.11.1991р. № 1788-XII «Про пенсійне забезпечення», Постанови КМУ від 16.01.2003р. № 36 «Про затвердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах» та норм Колективного договору АТ «ОПЗ».

Суттєвий обсяг інших операційних витрат 2016 року (рядок 1086/3) займають визнані економічні санкції на суму 2 091 714 тис.грн., а саме нарахованих штрафів та пені по судовій справі щодо заборгованості за природний газ, поставлений в 2013 році Ostchem Holding Limited. Крім того, визнані від'ємні курсові різниці від перерахунку за звітний період монетарних статей в іноземній валюті із застосуванням валютного курсу на кінець дня дати балансу згідно МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів». Витрати від курсових різниць, які відображені в рядку 1081 за 2016 рік склали 615 291 тис.грн., в основному за рахунок перерахунку кредиторської заборгованості за природний газ перед Ostchem Holding Limited за поставлений природний газ в 2013 році. На 2017 рік зазначені витрати не плануються.

У складі інших операційних витрат (рядок 1160/3) відображена сума витрат, понесених АТ «ОПЗ» в період повної зупинки виробництва в I кварталі 2017 року в сумі 75 221 тис.грн. У зв'язку з повною зупинкою виробництва готової продукції заводу, а також відсутності господарської діяльності з надання послуг по перевантаженню хімічної продукції замовників, на підставі п.29 ПСБО №16 «Витрати», загальна сума витрат понесених Товариством в I кварталі 2017 року в сумі 75 221 тис.грн. віднесена в

бухгалтерському обліку на рахунок 977 «Інші витрати звичайної діяльності» в т.ч. витрати матеріалів (в т.ч. природний газ) - 31 222,7 тис.грн; витрати на зарплату та соц. нарахування - 37 688,4 тис.грн; нарахована амортизація - 4 112,0 тис.грн; інші витрати - 2 197,9 тис.грн.

Загальна сума витрат у проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» в 2017 році складає 2 747 096 тис. грн., що значно менше показників попередніх періодів.

У проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» у рядку 1120 відображено плановий розподілений між учасниками фінансовий результат спільної діяльності за договором спільної діяльності без створення юридичної особи від 05.03.2003р., якій був укладений на підставі норм Колективного договору, відповідно до норм Генеральної та Галузевої угод. Іншою стороною договору виступає ТОВ «Карпатські зорі» (м. Косів), на яке возложено зобов'язання по веденню бухгалтерського та податкового обліку і складання звітності.

Згідно договору учасники спільної діяльності шляхом об'єднання зусиль та майна, фінансових, людських ресурсів, професійних та інших знань, навичок, вмінь та ділової репутації спільно діють без створення юридичної особи в сфері експлуатації реконструйованого учасниками пансіонату «Карпатські зорі», розміщеного у м. Яремча Івано-Франківської області, для досягнення спільних господарських цілей: організації комплексу заходів медичного та фізкультурно-оздоровчого характеру, спрямованих на збереження здоров'я і працездатності працівників заводу, а також поліпшення умов відпочинку та оздоровлення працівників АТ «ОПЗ», членів їх сімей та інших громадян. Такі витрати сьогодні, в складних соціально-економічних умовах, є дуже важливими та необхідними для підтримки соціальної стабільності в регіоні та в країні у цілому.

Основною причиною запланованого негативного фінансового результату (збитку) спільної діяльності, який надалі розподіляється сторонами-учасниками, є суттєві амортизаційні відрахування від вартості об'єктів основних засобів, введених в експлуатацію тільки 2013 року. Первісна вартість зазначених об'єктів станом на 01.01.2017 року становить 395 043 тис.грн. Нарахування амортизації здійснюється прямолінійним методом.

У проекті фінансового плану витрати від спільної діяльності без створення юридичної особи відображені згідно з методом участі в капіталі відповідно до вимог Міжнародного стандарту фінансової звітності № 11.

Враховуючи пропозиції Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, щодо вживання дієвих заходів щодо недопущення понесення збитків від спільної діяльності без створення юридичної особи згідно договору від 05.03.2003р. з ТОВ



«Пансіонат «Карпатські зорі» (м. Косів), а також прийняте рішення позачерговими загальними зборами АТ «ОПЗ» від 06.02.2017р. про продаж об'єктів, що незадіяні у виробничому процесі АТ «ОПЗ», адміністрацією заводу спільно з профспілковим комітетом проводиться робота з питання продажу пансіонату «Карпатські зорі» (м. Яремча). Стосовно поточного стану справ по відчуженню непрофільних активів АТ «ОПЗ» інформує ФДМУ.

Надходження від операційної оренди в рядку 3060/5/1 в таблиці III заплановано згідно діючих договорів оренди нерухомого майна АТ «ОПЗ». Надаємо цей перелік.

Інформація  
щодо договорів оренди нерухомого майна АТ «ОПЗ».

| № п/п | Найменування об'єкту оренди, його адреса  | Площа, кв.м. | Назва, адреса орендаря  | Мета використання майна за договором оренди   | Назва органу, який дав дозвіл на передачу майна в оренду | №, дата документа, яким був наданий дозвіл | Номер, дата договору оренди | Термін дії договору    |
|-------|---|--------------|---|---|--|--|-----------------------------|------------------------|
| 1     | 2   | 3            | 5   | 6   | 7  | 8  | 9                           | 10                     |
| 1.    | 2/250 частки приміщення нежитлової будівлі УКК корпусу № 161 (кімната № 102) 65481, Одеська обл.. м. Южне, вул.. Заводська, 3-Б                                   | 27,2         | ПАТ «МАРФІН БАНК», 68003, Одеська обл.. м. Іллічівськ, вул.. Леніна, 28 | Розміщення відділення банку для забезпечення виконання послуг щодо банківського обслуговування працівників заводу       | Наглядова рада АТ «ОПЗ»                                  | Рішення від 23.12.05р. (Протокол № 9)      | № 19/22 від 04.04.06р.      | з 04.04.06 до 04.04.18 |
| 2.    | Приміщення на 11 поверсі будівлі адміністративного корпусу № 100 65481, Одеська обл.. м. Южне, вул.. Заводська, 3   | 59,8         | ТОВ «ТРАНС-СЕФІТ ЛЕД» 65481, Одеська обл.. м. Южне, вул.. Заводська, 3  | Організація процесу обробки суден, які подаються під завантаження хімічної продукції                                    | Правління АТ «ОПЗ»                                       | Рішення від 30.06.10р. (Протокол № 10)     | № 19/25 від 01.07.10р.      | з 01.07.10 до 01.07.17 |
| 3.    | Частина приміщення в будівлі корпусу № 190/1 та приміщення в корпусах 190/4, 190/5, ремонтно-будівельного цеху 65481, Одеська обл.. м. Южне, вул.. Заводська, 3-К | 362,7        | ТОВ «ОЛВІА» м. Одеса, вул. Космонавтів, 58 кв.2                         | Виробництво та реалізація продукції виробничого призначення і товарів народного споживання, виконання будівельних робіт | Правління АТ «ОПЗ»                                       | Рішення від 11.08.10р. (Протокол № 13)     | № 19/27 від 01.09.10р.      | з 01.09.10 до 01.09.17 |

|    |  |         |  |   |                    |  |                        |                        |
|----|--|---------|--|---|--------------------|--|------------------------|------------------------|
| 4. | Частина приміщення в будівлі корпусу №190/1 ремонтно-будівельного цеху, 65481, Одеська обл..., м. Южне, вул. Заводська, 3-К                                    | 3 113,9 | ТОВ „Буд Гарант Інвест-55” 65481, Одеська обл., м. Южне, вул. Заводська, 3   | Виробництво та реалізація продукції виробничого призначення і товарів народного споживання, виконання будівельних робіт | Правління АТ «ОПЗ» | Рішення від 11.08.10р. (Протокол № 13) | №19/28 від 01.09.10р.  | з 01.09.10 до 01.09.17 |
| 5. | Частина приміщення на першому поверсі в будівлі корпусу №102 (кімната № 138) 65481, Одеська обл. м. Южне, вул. Заводська, 3                                    | 19,7    | ПАТ «Державний ощадний банк України». м.Київ, вул, госпітальна,12 з. Філія – Одеське обласне управління АТ «Ощадбанк» 65014, м.Одеса, вул.Базарна,17 | Банківське обслуговування працівників АТ «ОПЗ»  | Правління АТ «ОПЗ» | Рішення від 20.05.16р. (Протокол № 17) | №20/03 від 15.06.16р.  | з 15.06.16 до 15.05.19 |
| 6. | Частина приміщення в будівлі цеху контрольно-вимірювальних приладів та автоматики корпусу № 113 (кімната № 115) 65481, Одеська обл. м. Южне, вул. Заводська, 3 | 18,93   | ПАТ «Державний ощадний банк України». м.Київ, вул, госпітальна,12 з. Філія – Одеське обласне управління АТ «Ощадбанк» 65014, м.Одеса, вул.Базарна,17 | Обслуговування зарплатного проекту працівників АТ «ОПЗ»   | Правління АТ «ОПЗ» | Рішення від 27.04.15р. (Протокол №16)  | № 20/02 від 03.07.15р. | з 03.07.15 по 30.06.18 |

## РОЗДІЛ 5. Дебіторська та кредиторська заборгованість

Структура дебіторської та кредиторської заборгованості АТ «ОПЗ» станом на 31.12.2016 року наведена в наступній таблиці

(тис.грн.)

| Найменування | Дебіторська                   |                        |                   | Кредиторська                  |                        |                   |
|--------------|-------------------------------|------------------------|-------------------|-------------------------------|------------------------|-------------------|
|              | Довго-строкова заборгованість | Поточна заборгованість |                   | Довго-строкова заборгованість | Поточна заборгованість |                   |
|              |                               | усього                 | з неї прострочена |                               | усього                 | з неї прострочена |
|              | 1                             | 2                      | 3                 | 4                             | 5                      | 6                 |
|              |                               |                        |                   |                               |                        |                   |

|                            |       |          |   |   |           |           |
|----------------------------|-------|----------|---|---|-----------|-----------|
| Усього                     | 2 040 | 990 508  | - |   | 9 579 829 | 7 276 349 |
| за товари, роботи, послуги | 2 040 | 49 169   | - |   | 7 341 704 | 7 276 349 |
| за авансами                | -     | 4 816    | - | - | 106 332   | -         |
| з бюджетом                 | -     | 934 511* | - | - | 3 689     | -         |
| за векселями               | -     | -        | - | - | -         | -         |
| із внутрішніх розрахунків  | -     | -        | - | - | -         | -         |
| зі страхування             | -     | 72       | - | - | 3 115     | -         |
| з оплати праці             | -     | -        | - | - | 11 221    | -         |
| з учасниками               | -     | -        | - | - | 56        | -         |
| інша заборгованість        | -     | 1 940    | - | - | 2 113 712 | -         |

Згідно даних таблиці основну суму дебіторської заборгованості підприємства складає дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом в сумі 934 511 тис.грн. Згідно даних бухгалтерської звітності дані суми включені: в рядок 1135 форми №1 в сумі 270 914 тис.грн - ПДВ та інші податки; та в рядок 1090 форми №1 в сумі 663 597 тис.грн. - податок на прибуток.

Листами від 26.12.2016 р. №N 4883, 4884 АТ «ОПЗ» звернулось до Одеського управління Офісу великих платників податків ДФС про повернення зайво сплаченої суми з податку на прибуток підприємств і організацій, що перебувають у державній власності, у сумі 625 907,0 тис. грн.

Одеське управління Офісу великих платників податків ДФС листом від 24.01.2017 року №3981/10/28-10-49-02 підтвердило, що згідно інтегрованої картки з податку на прибуток підприємств та організацій, що перебувають у державній власності АТ «ОПЗ» станом на 01.01.2017 року переплата складає 625 907,0 тис. грн. Повернення цієї суми заплановано у фінансовому плані АТ «ОПЗ» в таблиці 3 в рядку 3060/3.

Основна сума кредиторської заборгованості – це кредиторська заборгованість підприємства за товари, роботи, послуги в сумі 7 341 704 тис.грн, яка відображена в рядку 1615 форми №1. Значну частину цієї заборгованості складають борги перед: Ostchem Holding Limited в сумі 5 254 845,7 тис.грн. (що еквівалентно 192 258 тис.дол.США) за поставлений природний газ в 2013 році; НАК «Нафтогаз України» в сумі 1 517 727,3 тис.грн; ТОВ ГК «УКРГАЗ» в сумі 69 736,3 тис.грн. за природний газ поставлений в 2016 році; ПАТ «Укртрансгаз» в сумі 448 855 тис.грн. за послуги з балансування обсягів природного газу.

Крім того в рядку 1690 форми №1 враховуються інші поточні зобов'язання АТ «ОПЗ» в загальній сумі 2 113 766 тис.грн., у тому числі визнані штрафи та пені за договорами з контрагентами:

|                         |                        |
|-------------------------|------------------------|
| Ostchem Holding Limited | - 1 888 694,2 тис.грн. |
| НАК «Нафтогаз України»  | - 146 124,4 тис.грн.   |
| ПАТ "УКРТРАНСГАЗ"       | - 6 949,4 тис.грн.     |
| ТОВ ГК «УКРГАЗ»         | - 7 698,5 тис.грн.     |
| ТОВ ГК «ЮГ-ГАЗ»         | - 54 512,4 тис.грн.    |

Відносно сум кредиторської заборгованості перед Ostchem Holding Limited в сумі 5 254 845,7 тис.грн. (що еквівалентно 192 258 тис.дол.США) за поставлений природний газ в 2013 році та НАК «Нафтогаз України» в сумі 1 517 727,3 тис.грн. пояснюємо.

Ухвалою апеляційного суду Одеської області від 10.05.2017 р. залишено в силі ухвалу Южного міського суду Одеської області від 06.03.2017 р. за справою №519/15/17, якою задоволене клопотання представника компанії Ostchem Holding Limited про визнання та надання дозволу на примусове виконання на території України часткового арбітражного рішення за згодою №1 Арбітражного інституту Торгової палати м.Стокгольма від 25.07.2016 р. у справі №V 2016/065.

У зв'язку з винесенням зазначеної ухвали АТ "ОПЗ" у найближчий час завершує підготовку для звернення до Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ з касаційною скаргою на зазначені судові рішення та клопотанням про зупинення виконання ухвали Южного міського суду Одеської області від 06.03.2017 р. та ухвали апеляційного суду Одеської області від 10.05.2017 р. за справою №519/15/17.

На виконання розпорядження КМУ від 28.12.2016 р. №1018-р, листом від 28.04.2017р. №1211 АТ "ОПЗ" звернулося до НАК «Нафтогаз України» з пропозиціями укласти відповідні угоди щодо реструктуризації заборгованості АТ "ОПЗ" перед «НАК «Нафтогаз України» на умовах, визначених розпорядженням КМУ від 28.12.2016 р. №1018-р, та листами від 28.04.2017 р., від 05.05.2017 р. №№1212, 1268 АТ "ОПЗ" звернулося до Фонду державного майна України з проханням сприяння ФДМУ щодо підписання цих угод.

12.05.2017 р. на адресу АТ "ОПЗ" надійшов лист ФДМУ від 28.04.2017 р. №10-17-8601, яким ФДМУ повідомив АТ "ОПЗ" про заходи, що вживаються для укладання угоди про реструктуризацію заборгованості АТ "ОПЗ" перед «НАК «Нафтогаз України» на умовах, визначених розпорядженням КМУ від 28.12.2016 р. №1018-р.

16.05.2017 р. на адресу АТ "ОПЗ" надійшла відмова НАК «Нафтогаз України» від 10.05.2017 р. №26-3997/1.8-17 від укладання угоди щодо реструктуризації заборгованості АТ "ОПЗ" перед «НАК «Нафтогаз України» на умовах, визначених розпорядженням КМУ від 28.12.2016 р. №1018-р.

До винесення відповідних остаточних судових рішень, а також законодавчого врегулювання питань по зазначених боргових зобов'язаннях АТ «ОПЗ», проведення розрахунків із зазначеними контрагентами в проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» не передбачено.

## **РОЗДІЛ 6. Інвестиційна діяльність**

У проекті фінансового плану на 2017 рік капітальні інвестиції заплановані в сумі 395 000 тис. грн.

У зв'язку з дією Постанови КМУ від 03.10.2012 року №899 «Про порядок здійснення витрат суб'єктами господарювання державного сектору економіки у разі не затвердження річних фінансових планів у встановленому порядку», та затвердження фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2015 рік лише 19.08.2015 року, підприємство не здійснювало необхідні капітальні інвестиції протягом 8 місяців 2015 року. Тому фактичні капітальні інвестиції за 2015 рік склали 63 912 тис.грн, тобто лише 50,5% від запланованого на рік показника. Не виконані заходи були перенесені, що передбачено проектом фінансового плану на 2016 рік та частково й на 2017 рік. Протягом 2016 року капітальні інвестиції були освоєні лише на 78,7% від запланованого обсягу інвестиційного плану підприємства.

Витрати на реконструкцію реакційної частини печей первинного риформінгу агрегатів по виробництву аміаку № 1,2, які зазначені в Інвестиційному та Стратегічному планах товариства, передбачають фінансування вказаних заходів у 2016-2017 роках шляхом забезпечення відкритого безвідкличного акредитиву. Виконання та передача результатів зазначених робіт, запланована на 2017-2018 роки. Необхідність цих видатків викликана тривалим строком експлуатації об'єктів (більш 20 років), та підвищенням надійності роботи обладнання.

Інвестиційна політика заводу включає заходи спрямовані на енергозбереження, економію та ефективність використання природного газу. У результаті чого зростання обсягів виробництва буде супроводжуватися зниженням споживання енергоресурсів розраховуючи на одиницю продукції.

У зв'язку з дефіцитом обігових коштів та скрутним фінансовим станом підприємства заходи, які заплановані в Інвестиційному плані АТ «ОПЗ» на 2017 рік плануються бути виконаними частково. Заплановані суми витрат на капітальні інвестиції в 2017 році вказані в таблиці №4 фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік в розмірі 395 млн.грн.

Інші заходи та строки їх виконання, які не передбачені в фінансовому плані АТ «ОПЗ» на 2017 рік але затверджені інвестиційним планом, будуть перенесені на наступні звітні періоди. У зв'язку з цим будуть внесені зміни в Інвестиційному плані АТ «ОПЗ» на 2018 рік.

Стосовно капітальних інвестиції, які передбачені проектом фінансового плану у сумі 395 млн. грн., слід зазначити, що більш 80% запланованих витрат складають витрати на реконструкцію реакційної частини печі первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку № 2, а саме 324 млн. грн.

Обладнання, яке підлягає заміні та реконструкції, було встановлено ще в 1995-1996 р.р., його робота в кілька разів перевищила розрахунковий гарантований виробником строк служби і потребує заміни в зв'язку з фізичним зносом. Беручи до уваги термін експлуатації даного обладнання, подальша його робота найближчим часом могла призвести до масового виходу труб печі первинного риформінгу з ладу. Це могло призвести до різкого збільшення аварійних зупинок, збільшення витрат і зниження безпеки роботи агрегату. Слід зазначити, що АТ «ОПЗ» є єдиним технологічним та виробничо-перевантажним комплексом, працюючим у безперервному режимі. Завод відноситься до особо важливої категорії об'єктів цивільної оборони та об'єктів першого ступеня хімічної небезпеки.

Без реалізації даного проекту по заміні обладнання неможливо забезпечити безпечну і надійну роботу цеху з виробництва аміаку, а також забезпечити стабільну роботу виробництва карбаміду та рідкої вуглекислоти, сировиною для яких є аміак і діоксид вуглецю.

Реалізація даного проекту також дозволить отримати прямий і опосередкований економічні ефекти за рахунок впровадження обладнання з покращеними характеристиками. Досвід інших підприємств вказує на необхідність своєчасної заміни такого обладнання. З огляду на це, для забезпечення безпечної експлуатації і безаварійної роботи агрегату, фахівцями заводу було прийнято рішення про комплексну заміну устаткування на агрегаті аміаку №2 у 2017 році. Вказаний проект був включений в Інвестиційний план АТ " ОПЗ" на 2017рік.

Вартість цих заходів була запланована згідно Контракту від 16.12.2015р. №ОРР-2015-32 між АТ «ОПЗ» та фірмою Valtec Trade, Ltd., яким передбачалось виготовлення,

поставка і шеф-нагляд за виконанням робіт по монтажу обладнання для реконструкції реакційної зони печі первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку, а також запланованим обсягом фінансування додаткових робіт по монтажу обладнання та реконструкції агрегату аміаку №2 у 2017 році.

Для проведення взаєморозрахунків з фірмою Valtec Trade, Ltd за постачання обладнання в 2017 році, згідно Контракту від 16.12.2015р. №OPP-2015-32 АТ «ОПЗ», починаючи з січня по грудень 2016 року, повністю поповнив коштами безвідкличний документарний акредитив, відкритий у АТ «Укрексімбанк», та підтверджений першокласним європейським банком, на суму 9,3 млн. євро.

Таким чином, значна частина запланованих капітальних інвестицій на 2017 рік вже не потребує джерел фінансування, тобто наявності коштів у фондї на розвиток виробництва (розділ II, рядок 2030).

Решту запланованих витрат на реконструкцію реакційної частини печі первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку підприємство планує фінансувати за рахунок позикових коштів (цільового кредиту банку). У зв'язку з цим внесені зміни у доопрацьований проект фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік щодо залучення цільового кредиту банку у розмірі 92 млн. грн.

Щодо питання запланованого залучення цільового кредиту банку у розмірі 92 млн. грн. пояснюємо наступне:

На позачерговому засіданні Правління АТ «ОПЗ» (протокол №27 від 20.06.2017р.) були прийняті рішення про необхідність проведення запланованих робіт з реконструкції реакційної зони печі первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку №2 із заміною реакційних труб та передавального колектору вторинного риформінгу (монтажем обладнання, постачання фірми Valtec Trade, Ltd.) та залучення кредитних коштів для фінансування заходів, пов'язаних з завершенням виконання проекту. Необхідність залучення кредиту у розмірі 92 млн. грн. виникла у зв'язку з тим, що в умовах роботи АТ «ОПЗ» в режимі переробки давальницької сировини, надходження фінансових ресурсів задовольняють потреби лише поточної діяльності заводу. Таким чином, забезпечити фінансування заходів з реконструкції активів за рахунок власних обігових коштів не є можливим.

Згідно рішення Правління АТ «ОПЗ» товариство звернулося до Наглядової ради (лист від 04.07.2017р. № 1881) з пропозицією прийняти рішення про попереднє надання згоди на вчинення значного правочину, а саме укладання кредитного договору з українською банківською установою, та надання згоди правлінню АТ «ОПЗ» на ведення переговорів з банками стосовно отримання кредиту в сумі 92 млн. грн. з цільовим використанням.

У зв'язку з цим, у доопрацьованому проекті фінансового плану АТ «ОПЗ» на 2017 рік передбачено: залучення цільового інвестиційного кредиту банку у розмірі 92 млн. грн. у період вересень-грудень 2017 року; планова процентна ставка по кредиту 19,85% річних; термін погашення кредиту січень 2018 - грудень 2019 року.

У складі фінансових витрат (рядок 1140/1) проекту плану ніякі зміни не внесені, тому що заплановані у 2017 році витрати на відсотки по кредиту (близько 3,5 млн. грн.) підприємство планує капіталізувати як частину залишкової вартості кваліфікованого активу (агрегату по виробництву аміаку №2), відповідно до МСФО (IAS) 23 «Витрати на позики». Зміни внесені лише у частині Руху грошових коштів (рядок 3051 та рядок 3380/1) на суму надходження кредитних коштів та сплати відсотків по кредиту у другому півріччі 2017 року.

Щодо розбіжностей між показниками рядків 3295 таблиці 3 та 4000 таблиці 4, та стосовно відсутності у графі 7 таблиці 3 «Рух грошових коштів» видатків грошових коштів від інвестиційної діяльності (рядки 3255-3280/4) при заповненій графі 7 таблиці 4 «Капітальні інвестиції», повідомляємо.

Відповідно до Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектору економіки, таблиця 4 "Капітальні інвестиції", пункт 8 таблиці 6 "Джерела капітальних інвестицій" та пункт 9 таблиці 6 "Капітальне будівництво (рядок 4010 таблиці 4)" фінансового плану підприємства та звіту про його виконання заповнюються згідно з даними форми N2-інвестиції (квартальна або річна), затвердженої наказом Державної служби статистики України від 05 серпня 2014 року N 225 (форма N 2-інвестиції містить інформацію щодо фактично освоєних (використаних) у звітному періоді обсягів капітальних інвестицій у матеріальні та нематеріальні активи за рахунок передбачених чинним законодавством джерел фінансування без урахування суми ПДВ).

Таблиця 3 "Рух грошових коштів" фінансового плану підприємства (звіту про виконання фінансового плану підприємства) заповнюється згідно з даними бухгалтерського обліку підприємства та форми N 3 "Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом)", визначеної Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності", затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013 року N 73, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 28 лютого 2013 року за N 336/22868 (із змінами) з урахуванням ПДВ.

Протягом 1 кварталу 2017 року не здійснювались видатки грошових коштів АТ



«ОПЗ» від інвестиційної діяльності (тобто не здійснювалось безпосередньо перерахування грошових коштів Товариства), тому в таблиці 3 рядки 3255-3280/4 не заповнені.

До складу капітальних інвестицій, відбитих за підсумками I кварталу 2017 року в формі N2-інвестиції (квартальна), а таким чином і в таблиці 4 "Капітальні інвестиції", та пункті 8 таблиці 6 "Джерела капітальних інвестицій" на загальну суму 8,1 млн. грн. увійшли витрати, які були понесені підприємством на створення основних засобів та проведення модернізації, модифікації основних засобів власними силами (допоміжними підрозділами заводу) – господарським способом із матеріалів, запасних частин та обладнання, яке знаходилось на складі заводу.

У зв'язку з тим, що станом на 19.07.2017 року проект фінансового плану АТ «ОПЗ» незатверджений, у наданому доопрацьованому проекті витрати на заходи з реконструкції реакційної зони печі первинного риформінгу агрегату по виробництву аміаку (100 млн. грн.) у складі капітальних інвестиції перенесені з II кварталу на III квартал 2017 року.

Таким чином, рядок 3295 таблиці 3 складаються з: (гр.6 рядка 4000 таблиці 4 - гр.7.рядка 4000 таблиці 4 - гр.8 рядка 4000 таблиці 4)х1,2 + гр.6 рядка 3280/4 таблиці 3, де гр.6 рядка 3280/4 таблиці 3 (2 млн.грн.) це заплановане здійснення грошових внесків за договором спільної діяльності без створення юридичної особи від 05.03.2003р. Дані внески не відбиваються в формі N2-інвестиції (квартальна), а тому не відображаються в рядку 4000.

## **РОЗДІЛ 7. Сплата податків**

У рядку 2113 розділу II Розрахунки з бюджетом проекту фінансового плану на 2017 рік заплановано сума ПДВ, що підлягає відшкодуванню з бюджету за підсумками звітного періоду, у розмірі 124 417 тис. грн., що значно менше фактичної за 2016 рік.

Через перепрофілювання підприємства на давальницьку схему роботи, сума податкового кредиту підприємства значно знизиться через відсутність витрат на придбання природного газу, які складали майже 90% податкового кредиту заводу.

На момент доопрацювання фінансового плану за даними Податкової декларації з податку на додану вартість АТ «ОПЗ» за червень 2017 р. у рядку 21 Розділ III відображена сума від'ємного значення у розмірі 252 325 тис. грн., що зараховується до складу податкового кредиту наступних звітних періодів. Враховуючи цю суму, позитивне значення різниці між сумою податкових зобов'язань та сумою податкового кредиту по деклараціях з ПДВ в 2017 році (зобов'язання перед бюджетом) не планується. У зв'язку із цим у фінансовому плані АТ «ОПЗ» на 2017 рік у рядку 2112

таблиці II зобов'язання з податку на додану вартість, що підлягає сплаті до бюджету за підсумками звітних періодів, не заплановано.

У проекті фінансового плану на 2017 рік (рядок 1180) у складі видатків не заплановане нарахування податку на прибуток від позитивного фінансового результату діяльності на підставі норми Податкового кодексу України (ПКУ). Згідно п.п. 140.4.2 ст.140 ПКУ фінансовий результат до оподаткування зменшується на суму негативного значення об'єкта оподаткування минулих (звітних) податкових періодів. Згідно Податкової декларації з податку на прибуток АТ «ОПЗ» за 2016 рік (рядок 04) негативне значення об'єкта оподаткування склало 2 839 174 тис. грн. У зв'язку із цим АТ «ОПЗ» у фінансовому плані не планує нарахування (рядок 1180 таблиця 1) і сплату (рядок 2111 таблиця 2) у державний бюджет сум податку на прибуток за підсумками діяльності за 2017 рік.

Необхідно відзначити, що згідно інтегрованої картки з податку на прибуток підприємств і організацій, що перебувають у державній власності АТ «ОПЗ» станом на 01.01.2017 року АТ «ОПЗ» має переплату в сумі 625,9 млн.грн.

Сплата податків та зборів до місцевих бюджетів (податкові платежі) (рядок 2120 розділу II Розрахунки з бюджетом проекту фінансового плану на 2017 рік) заплановані на рівні 115,2 млн. грн., що більше аналогічного показника 2016 року на 15,6 млн. грн.

У рядку 2122 запланований земельний податок, який підлягає сплаті до місцевого бюджету. Запланована сума на 2017 рік складає 34 613 тис.грн. Даний рядок не співпадає з рядком 1051/1, тому що в рядку 1051/1 крім інших податків, які входять до складу адміністративних витрат, входить лише земельний податок на землі виробничого призначення. Податок на землі, що знаходяться в м. Южному або мають невиробниче призначення міститься в складі Інших операційних витрат (рядок 1086/8). Так, на квартал заплановано 9 018 тис.грн. земельного податку, з них 8484 тис.грн. увійдуть до складу адміністративних витрат, а 534 тис.грн до складу інших операційних витрат.

Інші податки, збори та платежі на користь держави (рядок 2130 розділу II Розрахунки з бюджетом проекту фінансового плану на 2017 рік) заплановані на рівні 110,2 млн. грн., що менше аналогічного показника 2016 року на 158,7 млн. грн., через відсутність у плані 2017 року відрахування частини чистого прибутку господарськими товариствами, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток, паїв) належать державі, на виплату дивідендів на державну частку.

Усього за 2017 рік АТ «ОПЗ» планує перерахувати коштів в державний і місцевий

бюджети та цільові фонди України 234 172 тис. грн. В рядку 2200 «Усього виплат на користь державі» відображено згорнутий показник виплат на користь держави з урахуванням суми ПДВ, що підлягає відшкодуванню з бюджету за підсумками звітного періоду (234 172 – 124 417 = 109 755 тис.грн).

### РОЗДІЛ 8. Фінансові результати

Чистий прибуток АТ «ОПЗ» в проекті фінансового плану на 2017 рік запланований в сумі 6 406 тис. грн.

### Розділ 9. Утримання соціальної сфери

До складу об'єктів соціальної інфраструктури АТ «ОПЗ» належать наступні підрозділи: Палац культури «Дружба», житловий комплекс, фізкультурно-спортивний клуб «Хімік», медичний центр. Витрати на утримання цих об'єктів наведені в таблиці нижче.

(тис.грн)

|                                       | Факт 2015р | Факт 2016р | План 2017р |
|---------------------------------------|------------|------------|------------|
| Палац культури «Дружба»,              | 21 350     | 18 971     | 18 246     |
| Житловий комплекс,                    | 7 139      | 7 618      | 6 818      |
| Фізкультурно-спортивний клуб «Хімік», | 12 044     | 9 750      | 9 513      |
| Медичний центр                        | 31 295     | 31 571     | 31 880     |

Адміністрація підприємства разом з профспілковим комітетом сьогодні розглядає усі можливі шляхи підвищення ефективності використання об'єктів соціальної інфраструктури, збільшення дохідності та оптимізації витрат на їх утримання. З цією метою підприємством розраховані тарифи для надання платних послуг Палацем культури «Дружба» та медичним центром АТ «ОПЗ», та додатково заплановано доходів від діяльності об'єктів соціальної інфраструктури 310 тис. грн. (рядок 1073/7) у доопрацьованому фінансовому плані на 2017 рік.

Крім того, з метою зменшення фінансового навантаження на товариство, адміністрацією заводу спільно з профспілковим комітетом проводиться робота з

питання передачі об'єктів соціальної інфраструктури до комунальної власності міста. На даний момент підприємству надані згоди Южненської міської ради на передачу з державної до комунальної власності Южненської міської територіальної громади малосімейного гуртожитку, нежитлого приміщення (їдальні, топічної) та нежитлової будівлі «Палац культури ОПЗ», які перебувають на балансі Публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод» (рішення від 08.12.2016 року № 454-VII та від 01.06.2017 року №620-VII). Стосовно поточного стану справ по відчуженню непрофільних активів АТ «ОПЗ» інформує ФДМУ.

### **РОЗДІЛ 10. Заробітна плата, чисельність працівників**

Детальна інформація із чисельності та фонду оплати праці працівників заводу наведена в пункті 1 «Дані про підприємство, персонал та фонд оплати праці» таблиці 6 «Інформація до фінансового плану на 2017 рік АТ «ОПЗ».

Фонд оплати праці працівників на 2017 рік запланований у сумі 433 576 тис. грн., що більше факту на 2016 рік на 5,3%. Згідно з програмою соціально-економічної розвитку, що реалізується на заводі, згідно п.3.1. Колективного договору на 2015-2017 рр. публічного акціонерного товариства «Одеський припортовий завод» передбачено щорічне підвищення заробітної плати на рівень що є вищим за річний рівень інфляції. Щорічне збільшення заробітної плати також передбачено п.3.2.18. Галузевої угоди між Міністерством Промполітики України, Фондом державного майна України, Союзом хіміків України и Центральною Радою профспілки робітників хімічних та нафтохімічних галузей промисловості України.

Необхідно звернути увагу на скорочення чисельності працівників, заплановане на 2017 рік. Це пов'язано з тим, що тривалий простої виробничих потужностей дуже негативно відбився на стані кадрового потенціалу підприємства, так як з кожним днем простою підприємства звільняються фахівці, які цінуються на зарубіжних ринках праці. Але підприємство буде втілювати усі можливості для збереження кадрового потенціалу підприємства.

Стосовно оплати праці директора заводу (показник п.1 таблиці 6) пояснюємо наступне. В 2012 році Фонд державного майна України уклав контракт № 695 від 07.06.2012р. з Горбатко Валерієм Степановичем, який став Головою Правління – директором АТ «ОПЗ»(далі директор). Згідно Постанови КМУ № 859 від 19.05.1999р. «Про умови і розміри оплати праці керівників підприємств, заснованих на державній, комунальній власності, та об'єднань державних підприємств» посадовий оклад директора вимірювався виходячи із чисельності працівників, працюючих на підприємстві та мінімального окладу працівника основної професії. Станом на грудень

2016 року оклад директора становив 29 280 грн. Відповідно контракту директору проводилася доплата за почесне звання «Заслужений працівник промисловості України» у розмірі 20 % посадового окладу та виплачувалась надбавка за інтенсивність праці та особливий характер роботи у розмірі 50 % посадового окладу (п.3.1.).

29.12.2016 року Горбатко В.С. був звільнений з посади згідно рішення Наглядової ради АТ «ОПЗ» (протокол № 18/2016 від 28.12.2016р.). Тимчасово виконуючим обов'язки Голови Правління – директора АТ «ОПЗ» було призначено Назаренко С.М. – заступника директора з комерційних питань. Посадовий оклад заступника директора з комерційних питань становить 18 000 гривень. Згідно з Галузевою угодою та Колективним договором Назаренко С.М. отримує доплату за суміщення посад в розмірі різниці окладів (11 280грн.). Ніяких інших доплат та надбавок тимчасово виконуючий обов'язки Голови Правління – директора АТ «ОПЗ» Назаренко С.М. не отримує.

Стосовно розбіжностей між показниками рядків 3120 таблиці 3 та 1410 таблиці 1 пояснюємо наступне.

В рядку 1410 таблиці 1 відбиті нараховані операційні витрати на оплату праці за видами виплат, які входять в фонд заробітної плати. В таблиці 3 (рядок 3120) відображені витрати на оплату труда в тому числі за видами виплат, які не входять в фонд заробітної плати, за вирахуванням податку на доходи фізичних осіб, який показується окремо в рядку 3145 «податок на доходи фізичних осіб».

## **РОЗДІЛ 11. Проблемні питання та шляхи їх вирішення**

Основними проблемними питаннями, що стосуються діяльності підприємства, сьогодні є: приватизація товариства й ціна на природний газ для вітчизняної азотної галузі. АТ «ОПЗ» знаходиться в процесі чергової приватизації, що розпочалася у 2014 р. Затягування приватизації заводу призвело до незворотних негативних наслідків для підприємства. Негативні цінові тенденції, які складаються на світовому ринку продукції азотної промисловості, з часом будуть тільки поглиблюватись, що на фоні неконкурентної ціни основної сировини – природного газу в Україні, призводить до подальшого погіршення результатів діяльності АТ «ОПЗ», втрати частки світового ринку та ділової репутації. В свою чергу, це неминуче викликає зниження інвестиційної привабливості підприємства та зниження його вартості.

Щодо плану заходів з підвищення операційної ефективності підприємства строком на три роки, необхідно відзначити, що згідно п.1.6. Методичних рекомендацій з питань методологічного забезпечення складання середньо- та довгострокових стратегічних планів розвитку державних акціонерних товариств та господарських структур, затвердженого наказом Мінекономрозвитку і торгівлі України від 14.08.2013

року № 971, стратегічні плани розвитку не розробляються для суб'єктів господарювання, стосовно яких прийнято рішення про приватизацію. Наказами ФДМУ від 20 січня 2017 року №71 «Про затвердження Переліку об'єктів груп В, Г, Е, які підлягають продажу в 2017 році», та від 30 січня 2017 року №132 «Про затвердження плану-графіка виставлення об'єктів груп В, Г, Е на продаж в 2017 році» (зі змінами) АТ «ОПЗ» включено до переліку об'єктів, які підлягають продажу в 2017 році. З огляду на пріоритетність приватизації АТ «ОПЗ», при складанні проекту фінансового плану на 2017 рік план заходів підвищення ефективності підприємства на три роки не був наданий, тому що подальший стратегічний розвиток АТ «ОПЗ» багато в чому буде залежати від рішення нового інвестора - власника проблемних для підприємства питань . Головними з яких на сьогоднішній день є: вартість основної сировини - природного газу і реструктуризація / погашення істотної кредиторської заборгованості за природний газ перед НАК «Нафтогаз України» і компанією «Ostchem.Ltd».

Т.в.о. Голови правління – директора



С.М. Назаренко